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Å nå toppen etter en lang, slitsom klatring oppover 
fjellsiden, er som oftest en liten personlig seier. Så 

også denne gangen – og vi tar derfor en velfortjent hvil ved 
en liten hytte og nyter utsikten utover Vall d’Albaida, hvor 
blant annet byen Bocairent ligger.    

Men det vanker også en ekstra bonus: Vi er snart fremme 
ved en av Valencias aller best bevarte isbrønner – La Gran 
Cava eller Cava Arquejada.  

Her kan vi beundre det imponerende byggverket med kup-
pelen som er nesten intakt, med sine tre buer som krys-
ser hverandre øverst i halvsirkelen, mens dens seks ”føt-
ter” strekker seg utover åpningen og danner en sekskantet 
ytre mur. Et mesterverk! Brønnen ble bygd fra 1600- til 
1700-tallet og ble brukt til isproduksjon helt frem til be-
gynnelsen av 1900-tallet. Dessuten ble den tatt i bruk un-
der borgerkrigen.  Brønnen er 11 m dyp og har en indre 
diameter på 15 meter.  

Startstedet for denne fotturen er fjellbyen Agres, en fre-
delig og interessant by 7-800 moh, i hjertet av naturpar-
ken La Sierra de Mariola. Naturparken er på hele 16.000 

dekar og dekker syv kommuner, blant andre Bocairent og 
Cocentaina. Naturen er fantastisk i dette området som ble 
erklært nasjonalpark i 2002.

I 1994 herjet en større brann her, den fikk et tragisk utfall:  
et brannslukningsfly styrtet og hele mannskapet omkom.   
Siden er det blitt gjennomført store ryddeaksjoner og ny-
planting, til stor glede for alle natur- og tur-elskere! Her er 
flere plante-  og urte-sorter som er helt spesielle for dette 
området hvor tre markante fjelltopper ruver i landskapet, 

hvorav Montcabre på 1.390 moh er den høyeste. 

Bocairent ligger bare ca 12 minutters kjøring fra 
Agres, og vi hadde bestilt overnatting med middag på 
Hotel L’Agora midt i gamlebyen. Været var på vår side 
denne torsdagen tidlig i oktober, så vi kunne nyte en 
velfortjent kald øl i solvarmen på terrassen.  Men det 
var etter at vi hadde beundret det spennende hotellet 
med sine helt spesielle østeninspirerte rom.  Kvalitet 
og god smak tvers igjennom! På hotellets spisested, 

La Sierra de Mariola og Bocairent
Fjellvandring eller kulturopplevelse? Ja takk, begge deler!

av Laila Fjeld

                    Inngangen til gamlebyen

La Gran Cava i Sierra de Mariola  

Reisesider
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Restaurante El Cancell, ble vi servert en meget vel-
smakende middag. Imøtekommende og profesjonell 
service satte ekstra spiss på oppholdet i dette hotellet.  

Bocairent har mye interessant å by på. Særlig er Cove-
tes dels Moros spennende: 53 like, rektangulære rom 
er gravd ut oppe i fjellsiden, alle med en stor åpning 
eller ”vindu” som vender ut mot byen. De lærde er 
usikre på opprinnelsen til disse særegne hulene; teori-
en om at det skulle være maurerne som har gravd dem 
ut, stemmer ikke med nærliggende funn av en mengde 
graver som stammer fra visigoterne.  

Som de fleste spanske byer har også Bocairent sin 

Gamleby. Denne er bygd oppå og rundt en fjell-
topp, noe som gjør de trange og til dels bratte ga-
tene, ekstra interessante. Det vrimler av trapper og 
små trange gater, opp og ned, opp og ned går det.  

Det er blitt laget en såkalt Mystisk Vandrerute 
rundt det hele, og herfra får vi et innblikk i hvor-
dan det har vært mulig å skape denne særegne 
bebyggelsen. I gamle dager kunne man også gå 
fra hus til hus via underjordiske ganger – ganske 
praktisk hvis det var fiender i nærheten…..

Underjordiske ganger

Tyrefekterarenaen

                   Covetes dels Moros                                                      

Reisesider

Midt i byen ligger Valencias eldste tyrefekterarena 
(fra 1843), unik i sitt slag. Hele plassen – fra øverste 
benkerad ned til selve arenaen inkludert alle tilhø-
rende enheter - er blitt meislet ut i selve fjellet. Her 
er 3.760 sitteplasser!    

Konklusjon: Bocairent egner seg godt hvis man øn-
sker å kombinere kulturelle opplevelser med fotturer 
langs de mange merkete vandrerutene i nærheten.
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Gjør Norgesbesøket til noe mer 
enn ”bare en tur hjem” i sommer!

Røisheim hotell,
2687 Bøverdalen
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Med sin storslagne 
og ville natur reg-
nes Bøverdalen 

som et av de vakreste 
dalførene i Norge. 
På begge sider av den trange dalen 
reiser grønnkledde, bratte fjellsider 
seg, og i bunnen kaster elven Bøvra 
seg i lekne og strie fall. Her, femhun-
dreogfemti meter over havet, omgitt 
av mektige topper og tinder, ligger 
sagnomsuste Røisheim Hotell. 
Røisheim er opprinnelig en gammel, 

gudbrandsdalsk totunsgård. En gang 
var den en av dalens største gårder, 
med hele førti ansatte, og den var den 
gang også Nord-Gudbrandsdalens 
største melkeleverandør.
Røisheim fikk status som skysstasjon 
i 1858, og allerede i 1923 ble stedet 
fredet. Ikke bare av hensyn til byg-
ningene og det komplette tunet, men 
like mye på grunn av miljøet, som har 
en spesiell antikvarisk verdi. De fleste 
av de tolv bygningene som utgjør da-
gens hotell, stammer fra 1700-tallet, 
mens det eldste huset på tunet, er fra 

1500-tallet. Alle de romantiske, gam-
le husene er pietetsfullt restaurert med 
respekt for det gamle, og selv om de 
i dag kan tilby all moderne komfort, 
har Røisheim likevel maktet å bevare 
stedets unike miljø og atmosfære. Et-
ter nærmere hundreogfemti års drift 
står gjestfriheten fortsatt i høysetet på 
Røisheim og har i tillegg fremdeles 
ryktet som et av Norges mest intime 
og eksklusive hoteller i behold.
På dette hotellet finner du ikke tele-
fon eller tv på rommene. Tvert i mot 
tilbyr Røisheim fred og ro, et særpre-
get miljø, fredede bygninger, vill og 
vakker natur, og ikke minst uforglem-
melige, berømte og veldokumenterte 
mat- og vinopplevelser.
Stamgjestene har etter hvert blitt 
mange på sagnomsuste Røisheim 
hotell i Bøverdalen, hvor gamle tra-
disjoner føres videre og gjestfriheten 
fortsatt står i høysetet.
Røisheim ligger like ved Sogne-
fjellsveien, mellom Lom i Gud-
brandsdalen og Luster i Sogn. 
Dette er Nord-Europas høyeste fjell-
overgang, og det høyeste punktet på 
veien ligger hele 1434 meter over 
havet. Veien over fjellet gir deg en 
strålende panoramautsikt over Jotun-
heimens blåhvite breer og majestetis-
ke fjelltopper, før du kommer ned til 
verdens lengste fjord, 200 kilometer 
lange Sognefjorden.
Jotunheimen, ”der jotnene bor”, ble 
for alvor ”oppdaget” i 1820, da de 
to unge studentene, Carl Boeck og 
Baltasar Keilhau, trålet den i dag så 
berømte fjellheimen. Gjennom deres 
begeistrede beskrivelser ble en ”ny” 
fjellverden kjent langt utover lan-
dets grenser. For de fleste var Sog-
nefjellsveien, som på den tiden bare 
var en enkel kjerrevei, den naturlige 
inngangsporten til Jotunheimen. Vei-
en var slett ikke ufarlig. Her kunne 
reisende bli overfalt av både uvær og 
snøstorm, bjørn og fantefølge. Det 
var derfor slett ikke uvanlig at både 
veifarende, embetsmenn og handels-
reisende stoppet på Røisheim for å 
hvile og vente på å få følge videre 
over den beryktede fjellveien. Det 

Benytt sommeren til å oppdage 
et stykke Norge som du kanskje 
aldri har besøkt, og få en minne-
rik opplevelse av noe ekte norsk.
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var slik turismen opprinnelig hadde 
startet på Røisheim, men etter at Jo-
tunheimen ble oppdaget, ble det etter 
hvert mer og mer folksomt på det ma-
leriske gårdstunet.
I kjølvannet av Jotunheimens erobre-
re fulgte kunstnerne. Datidens største 

malere, diktere og komponister – 
Gude, Fritz Thaulow, Gerhard Mun-
the, Vinje, Garborg, Henrik Ibsen og 
Edvard Grieg – alle fant de veien til 
Røisheim, og alle forelsket de seg i 
den pittoreske gården og de storslåtte 
omgivelsene. 

Etter hvert fant også kongelige gjes-
ter, ambassadører, politikere, forret-
ningsfolk og ikke minst fjellfolk og 
friluftselskere, veien til Røisheim. De 
kom og de ble – og de kom tilbake år 
etter år. Og slik har det fortsatt like 
frem til i dag.
Hele området er et eldorado for natur- 
og friluftselskere med utallige mu-
ligheter for aktiviteter og spennende 
utfordringer!
Den 2469 meter høye Galdhøpiggen 
og den 17 meter lavere Glittertind er 
selvsagt de mest kjente landemerkene, 
men her finnes også mer enn to hun-
dre andre tinder på over to tusen me-
ter. Jotunheimen Nasjonalpark, som 
ble opprettet i 1980, er det mest fjell-
fylte landskapet i Norge og i tillegg 
til de 27 høyeste fjelltoppene i landet, 
har parken mange frodige daler, en 
rekke isbreer og flere store innsjøer.  
Turen til toppen av Galdhøpig-
gen er nok det mest populære tur-
målet for Røisheims gjester. Bre-
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Røisheim inngår i  
Det Virkelige Gode Liv Compagniet AS, en 
samling vakre og særpregede overnat-
tingssteder, restauranter og møteplas-

ser. 

Se www.dvgl.no

Litt fakta om 1858 RØISHEIM:
24 rom fordelt i småhus med til  

sammen 54 senger.
350 km fra Oslo og 360 km fra Bergen.

Røisheim, 2686 Lom, Norge.
Tlf: +47 61 21 20 31.  
Fax: +47 61 21 21 51

E. post: booking@roisheim.dvgl.no

www.roisheim.no

vandring er en naturopplevelse av 
de sjeldne, og daglig blir det ar-
rangert turer med erfarne førere. 
Røisheim ligger i Lom kommune, og 
der er det mange spennende severdig-
heter å besøke: Lom Stavkirke, Lom 
Bygdemuseum Presthaugen, Foss-
heim Steinsenter, Norsk Fjellmuseum 
og urtehagen på Nordgard Aukrust, 
bare for å nevne noen.

God tur!



www.dnkcb.com	 ¿Qué Pasa?     51

Syv mil syd for Hannover i Tyskland ligger verdens eld-
ste og mest berømte ølby, Einbeck, grunnlagt på be-

gynnelsen av 1200-tallet.

Allerede i 1264 brygget innbyggerne der øl,og med så god 
kvalitet at det av byrådet ble solgt til andre byer.  Det er fra 
denne driftige Hansa-by at bokkølet (Bockbier) stammer.  
Det opprinnelige bokkøl var overgjæret og brygget på hve-
te, noe som ga et søtladent og fyldig øl med kraftig smak.  
At ølet også var sterkt, dokumenteres av en bestemmelse 
byrådet i Luneburg fattet i 1442. Der het det at Einbecker 
Bier ikke måtte utskjenkes etter klokken 22! 

Men ølets popularitet kunne ikke rokkes av slike rigorøse 
bestemmelser. Det ble eksportert både til Danmark,Sverige 
og Finland og hørte med til alle store fester.  

Blant tidens store celebriteter som nøt Einbecker-Bier, var 
selveste  Martin Luther, som to ganger ble styrket i sin tro 
ved hjelp av Einbecker-øl.  Den første gangen var det en 
gave fra byen til bryllupet hans, og andre gang måtte han 
styrke seg på ølet før han utfordret Keiseren på Riksdagen 
i Worms.  Hans portrett ble også trykket på etiketten da det 
første Einbeck-øl ble eksportert til USA.

I 1616 var det 742 hus i byen som brygget øl. I dagens 
Einbeck er det kun ett bryggeri. Det produseres tre typer 

bokkøl, undergjæret 
og brygget på bygg.  I 
tillegg til godt øl kan 
Einbeck by på et used-
vanlig sjarmerende 
bymiljø, med over 120 
bindingsverkshus fra 
det 16. århundre, far-
gerike og rikt dekorert 
med treutskjæringer.

 I Norge har mørkt øl 
tapt omtrent hele sitt 
marked. Etter siste 
krig var det mørkt øl, 

bokk eller bayer - i fire av ti glass.  Nå skummer det mørke 
ølet bare i ett av hundre. Bokkøl er i Norge kun tilgjengelig 
på Vinmonopolet. 

Også i vinlandet Spania er det, i likhet med den velkjente 
Oktoberfesten i Munchen, øl-festivaler. Siden 1987 har det 
vært Oktoberfest i Calpe (i 2010: 7. - 17. oktober). Den 
sies å være den største folkefesten på Costa Blanca med 
nærmere 30.000 besøkende,og den største ølfesten utenfor 
Tyskland. I den nordspanske feriebyen Calella er det også 
Oktoberfest. Den varer i 3 uker! I 1987 hadde den 20 års 
jubileum, da ble det fortært ca. 40.000 liter øl og 5000 kg 
pølser!!

Sterkt øl - sterk i troen
En tur til Einbeck - ølets by i Tyskland                                  Av Per Moe

Vårdrikk: 
Mai-bokk, et av de tre bokkøl-slag som produ-
seres i Einbecker-Brauhaus. Det selges kun fra  
mars til slutten av mai, og er ment som en  
varmende vårdrikk.

Sterk i troen: 
Martin Luthers portrett preget 
flaskeetiketten den første tiden 
bokkøl ble eksportert fra Einbeck 
til USA.

Sjarmerende by: 
Fra Einbecks sjarmerende bymiljø med over 120 bin-
dingverkshus, rikt dekorert med treutskjæringer.

Reisesider
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Før sommerferien tar til og 
du bestiller flybilletter på in-

ternett og legger i vei, så kan det 
være klokt å være ”bedre føre 
var enn etter snar”! 

Nye innreiseregler kommer og de 
gamle endres uten at vi får det med 
oss. Derfor denne lille påminnelse fra 
oss i redaksjonen.

”10 råd for en bedre reise”.

•	 Sjekk om det er krav til visum til 
landet du skal til. Søk i god tid 
– eller forsikre deg om at visum 
kan ordnes på flyplassen ved an-
komst.

•	 Husk å registrere deg på nettet 
før du skal til USA. Du er selv 
ansvarlig for å ha kjennskap til 
reglene i landet du skal til.

•	 Sjekk at passet ditt er gyldig et 
stykke frem i tid. Det varierer fra 
land til land, men mange –som 
Thailand og USA – krever gyl-
dighet flere måneder etter at rei-
sen er avsluttet.

•	 Sjekk at det står samme navn på 
billetten som i passet.

•	 Amerikanske dollar i små sedler er 
alltid bra når du reiser utenfor Eu-
ropa.  Mange land krever en eller 
annen form for innreiseskatt som 
betales ved passkontrollen. Det 
samme gjelder ofte ved utreise. 

•	 Ta med minst to ulike kreditt-
kort. – Unngå ”kontroversiel-
le” stempler i passet. Noen land 

som Forente Arabiske Emira-
ter, Syria, Libanon, med flere 
er strengere enn andre. Har 
du israelsk stempel i passet 
og skal til midtøsten? Få deg 
et nytt pass. Både Cuba og i 
Israel hender det ofte at kon-
trolørene stempler en lapp som 
blirlagt i passet ditt. Pass godt på 
den lappen, du trenger den for å 
slippe trøbbel ved utreisen.

•	 Skaff deg et vaksinasjons-
kort, og sørg for at det alltid er 
oppdatert. Enkelte land i Afrika og 
Asia slipper deg ikke inn uten gul-
febervaksine.

•	 Sjekk tollreglene, og følg dem. Er 
du usikker, bør du vurdere å gå på 
rød sone.

Tips før du reiser på ferie
•	 U t e n r i k s d e p a r t e m e n t e t s   

www.landsider.no er en enkel, 
oversiktlig kilde til informasjon.

 
Dersom du havner i trøbbel:

•	 Unngå for all del å krangle med 
immigrasjonsmyndighetene. 
Det er som regel en reell årsak 
til at man nektes innreise: Et do-
kument som mangler, et ugyldig 
pass eller visum, eller manglen-
de betaling av avgifter.

•	Spør myndighetene på en høflig 
måte hvorfor du ikke slipper inn 
i landet, om hva som er proble-
met og hvordan det enklest kan 
løses.

•	Blir du anholdt har du rett til 
å komme i kontakt med norsk 
ambassade eller konsulat. 

(Kilder: UD, Europeiske, TryggVesta, 
Tollvesenet)

NaturKonsulentene og 
andre skandinavere er 

blant de som bruker oss. 
Kan det være fordi vi klarer 

å kombinere kvalitet og 
fornuftig pris med god 

service?
Du er velkommen du også...
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Leserbrev

La casa espiritu

Vi tar meget gjerne imot leserbrev, ros, ris, gode ideer, reiseskildringer og annet som kan være av interesse for 
klubbens medlemmer. Skriv enkel ”ren tekst” i Microsoft Word (el.l), uten innrykninger, tabuleringer og annet 

som gjør redigeringen vanskelig, og som vil kreve at redaksjonen må omarbeide innlegget. Bilder som ønskes med, 
må sendes i så originalt format som mulig.
Regler for leserinnlegg: Diskuter sak, ikke person!
Du er personlig ansvarlig for innholdet i leserinnlegget ditt, og vil holde ¿Qué Pasa? skadesløs for ethvert eventuelt 
krav fra tredjeperson som følge av dine innlegg.  Der personer navngis må du signere ditt innlegg med fullt navn. Hold 
alltid en sakelig tone i det du skriver. Du kan ikke publisere noe som kan medføre straffeansvar, er ærekrenkende, 
rasistisk, truende, obskønt, pornografisk eller noe som på annen måte er i strid med spansk lovgivning. Leserinnlegg 
avspeiler på ingen måte ¿Qué Pasa?’s holdninger, verdisyn eller redaksjonelle linje. Informasjonsrådet.
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Casa Noruega kan bli et ikon!
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Leserbrev

Kirken i Torrevieja 
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Leserbrev

D`ække rart dere tror  
jeg er en hund.
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NB! Advarsel! Pass godt på bankkortene dine!

Leserbrev

Takk for en flott gjennomført generalforsamling! 

Minneord Sverre Kalmar
En av den norske kolonien i Alfaz del PI i Spanias mest kunnskapsrike personer, Sverre Kalmar, er gått bort, 
nær 90 år gammel. Han kom opprinnelig fra Porsgrunn.
Kalmar bygde hus i urbanisasjonen Foya Blanca allerede i 1976 og var fra starten aktivt med i det norske 
miljøet i Alfaz del Pi. Han var en personlighet som gjorde seg sterkt gjeldende både i historiegruppen og i 
filosofigruppen, under den norske klubben. I årenes løp holdt han en lang rekke foredrag der han ga av seg 
selv og sine kunnskaper. Han var i flere år fast leverandør av artikler til Aktuelt Magasin, det første av siden 
flere norske blad i regionen.. 
Kalmar kom fra ledende stillinger, først i Nestle i Sveits, etter å ha tatt økonomisk utdannelse i København. - Siden bl.a.i Norsk 
Teknologisk Institutt i Oslo.
På Foya Blanca var han i en lang årrrekke revisor i  den halvnorske urbanisasjonen med mer enn 300 boliger.Hans interesser favnet 
også i høy grad musikk, som sin kone Silvia, som døde tidlig  fra ham. Sverre Kalmar var språkkyndig og snakket og leste spansk.
De siste par årene var han på norsk pleiehjem.

VENNER I SPANIA



- ditt valg når kvalitet og trygghet teller!

kundeservice@flyttespesialisten.com
www.flyttespesialisten.com

FlyttespesialistenFlyttespesialisten Norge AS

EGNE FLYTTEBILER I FAST RUTE MELLOM:
NORGE – SVERIGE – FRANKRIKE – SPANIA

 Ønsker du å pakke selv, tilbyr vi alt av emballasje og utstyr
 Vi utfører alle typer flytteoppdrag, store og små
 Vi er medlem av Scandringen

KVALITETSGARANTI
Vi GARANTERER;
- 100% fornøyd garanti 
- Trygg og sikker frakt
- Trygge og tørre lagre
- Dør til dør service
 

NORGE - Hovedkontor
Spurvestien 3, 3189 Horten

Tlf:        +47 330 400 66
Fax:      +47 330 400 67
Vakt tlf: +47 415 32 415

SVERIGE
Tlf: + 46 866 790 55

SPANIA
Tlf:  +34 600 549 549
Tlf:  +34 693 700 000

 Det eldste etablerte flyttefirmaet med erfaring i Spania
 Egne lager i Horten/Skoppum, Torrevieja og Marbella
 Eget personell som er høyt kvalifisert og som ordner alt av 
    dokumenter samt pakking og lagring for deg

- Høy kunnskap
- Riktig dokumentasjon
- Pålitelighet
- Punktlighet
 



Gutten har vært 

frisk siden fødse-

len, bra apetitt, nå oppe i 

4300 kg i vekt.
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Humorsiden
Pasienter som kommer inn til behandling kan av og til si mye rart - eller er det kanskje legene som 

kan ha det litt for travelt når de skriver journalene?
Her er i hvertfall et lite knippe  gullkorn fra norske pasientjournaler:

Pasi-

enten har tidligere 

vært aktiv, men har nå 

gått over til rollen som 

husmor.

Pasienten innlegges med kjevefraktur. Pasienten 
opplyser at han ble slått ned i 

byen fordi han var ”stor i kjeften”. 
Han er etter dette muligens blitt enda større.

Pasienten bruker narkotiske stoffer og deltar ofte på homeparty.

Fikk beskjed om at 

hjertet var bra, men 

at hun skulle komme tilbake 

dersom hun ble bevisstløs.

Hun 
har ikke tykktarms-

katarr, men har brukt 
mascara.

       

Pasienten er overvektig med en 
litt spesiell fordeling, men 

pasientens tenner passer godt sammen.Pasienten er full 

av tårer og gråter kon-

tinuerlig. Det virker som 

hun også er deprimert.

Iblandt har pasi-enten det bra, iblandt verre. Iblandt har hun det ikke bra i det hele tatt.

Pasienten snakker ikke norsk, forøvrig frisk.

Hennes mor og far 

døde da hun var 12. 

De har ikke hatt noen kon-

takt siden da.

Pasienten 

er en 79 år gammel 

enke som ikke lenger bor 

sammen med ekte-

mannen.

Pasienten har 
ingen tidligere opp-

levelser med selvmord.

Av-
føringen har 

samme farge som 
dørene i 3. etasje 

Pasienten er 

no. 5 av 2 søsken.

I dag 
til lunsj får pasienten 

akutt diarè
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	 Sp. E Kn 10 2
	 Hj. E 9
	 Ru. E D 4
	 Kl. E 10 4 2

Sp. D 8 5 4  		  K 9 7 3
Hj. 6 5 2	     	 4
Ru. Kn 9 6   		  K 10 7 2
Kl. D 9 7	   	 Kn 8 6 3

	 Sp. 6
	 Hj. K D Kn 10 8 7 3
	 Ru. 8 5 3	
	 Kl. K 5

Av og til får man slike spill og kontrakten ble 6 hj i syd. Her er det 
ingen problem hvis bare ruterkonge sitter i fisk, noe den sjelden 
gjør! 
Her har man en sikker måte å vinne kontrakten på: lag et sluttspill 
hvor motparten ikke har en sjanse! Hj 2 stikkes med esset, og 
kløver til konge, kløver til esset og kløver til stjeling. Hjerter til 9 
og siste kløver stjeles. Trekker ut trumfen og stillingen er:

	 Sp. E Kn 10 2
	 Hj.  
	 Ru. E D
	 Kl.
	
Sp. D 8 5 4    		  K 9 7
Hj
Ru Kn 9  		  K 10 7
Kl. 

	 Sp. 6
	 Hj. K D
	 Ru. 8 5 3
	 Kl.

Syd fortsetter med sp 6 og kniper med 10. Øst får på K, men må 
returnere spar eller ruter til saks, og syd vinner. Det hjelper ikke 
om vest dekker med D, da stikker du med esset og fortsetter med 
Sp Kn. Øst får på K og syd kaster en ruter. Nå står sp 10 som syd 
kaster sin siste rutertaper på. 

Hilsen Gunvor

Månedens spill:

Bridge:
Kjære bridgevenner.

Så var våren der og sommer og 
norgestur står for døren for de aller 
fleste av oss. Det er alltid en spen-
nende følelse å kjenne på den sitrin-
gen som kommer til oss om våren 
og når den i tillegg kombineres med 
en hjemreise blir det ekstra kjekt.

Like kjekt er det når høsten kom-
mer, når bladene faller og stormene 
kommer hylende, å hoppe på flyet 
til Spania. Da gleder vi oss alle som 
unger til å komme i gang med brid-
gen og diskutere hva som skjer (el-
ler ikke skjer) i gamlelandet.

Så takk for denne sesongen alle 
som en. God tur til dit dere måtte 
finne veien og kom tilbake med 
gode historier, godt humør og spil-
leglede.

Vi starter som vanlig opp med 
Howell på tirsdager i midten av 
september og når vi blir minst tre 
bord. Vi vil fortsette med datalag-
te kort på torsdager, men da med 
minst 7 bord.

Siste spillekveld før jul blir 16. de-
sember og etter nyttår starter vi 4. 
januar 2011.

Klubbmesterskap spilles over 4 
kvelder spilles i månedskifte okto-
ber /november. Julecup spilles tors-
dag og lørdag i slutten av novem-
ber. Nærmere informasjon om dette 
blir gitt ved oppstart til høsten.

Det vil også bli arrangert kurser for 
både nybegynnere og viderekom-
mende til høsten under forutsetning 
av stor nok interesse.

Til slutt; på vegne av styret ønskes 
god sommer til samtlige og takk for 
et hyggelig ”spilleår”.

Bjørn
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CLINICA DENTAL
ALFAZ DEL SOL

Tannlege Einar Røskeland
Norsk og internasjonal tannklinikk

Tlf. 966 86 07 00 (10-14) •Tel/Fax 966 86 06 39
Avda. Plaza del Sol, Local 10, Urb Alfaz del Sol (Selvaag)

ES-03580 Alfaz del Pi

• Avtale med Caser/Cogesa forsikring
• Almenpraksis
• Spesialkompetanse i Protetikk (kroner og broer)
• Implantat
• Tannbleking m.m.

Vi snakker
se habla Noruego,

Español, Inglés
Alemán Tannlege Hege Nilsen
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25.	 Bridge kl. 17.30
28.	 QUIZ kl. 18.00
29. 	 Kunstkafè kl. 13.00
29.	 Kulturkveld på kirkesenteret kl. 19.30 - Kirsten 
Mildnes: “Lepra i kultur og samfunn - fortid/nåtid”

Klubbinformasjon

Aktivitetskalender

12.	 Norsk dag på Plazaen kl 14.00
12.	 Kurs i selskapsdans kl. 20.00
13.	 Kurs i magedans kl.14.15
13.	 Bridge kl. 17.30
17.	 17.mai!!
18.	 VinoGastro 14.15
18.	 Bridge kl. 17.30
19.	 Kurs i selskapsdans kl. 20.00
20.	 Strikkekafè 11.00
20.	 Kurs i magedans 14.15
20.	 Bridge kl. 17.30
24.	 Kurs i magedans 14.15
24.	 Fotogruppen 19.00
25.	 Bridge kl. 17.30 
26.	 Kurs i selskapsdans kl. 20.00
27.	 Kunstkafè 13.00
27.	 Kurs i magedans 14.15
27.	 Bridge kl. 17.30

Nye medlemmer
Odd Furuseth
Hanne Margrethe Kindt-
Lien
Randi Pedersen
Jørgen Eitrheim
Aud Kjelaug Ø. Danielsen
Reidar Melvin N. Danielsen
Elin Nøttveit
Helge Asgeir Nøttveit
Bjarne Laukholm
Elsa Anfinnsen Bakka
Ole Haakon Hoxmark
Henry Bruaset
Ann-Oliv Johansson
Harald Becker
Åse Becker
Odd Reidar Bakken
Dagmar Kjæreng
Torbjørn Kjæreng
Toril Berntzen Skum
Sverre Skum

Maren-Lisbeth Bjune
Tor Brantsæter
Tor Sletten
Harriet Bentsen
Stig Magnus Ellefsen
Ingrid Elin Totland
Ingeborg Johansen
Irmtraut W. Øverland
Finn Lenschow
Anne Grete Sirevaag
Helge Viste
Margrethe Kjellsen
Torgeir Kjellsen
Yngve Aamodt
Anne Elise Haugen
Grethe Olsen
Marianne Hoelstad
Turid Eline Krogstad
Sissel Helene Brun
Svein Thoresen
Guri Thoresen

Kjell Niklas Lofroth
Bente Mathiesen
Unni K. Bettmo
Helge Bettmo
Hannelore Deutsch
Eli Storstein
Jarle Moen
Olav Hylland
Torill Hylland
Wenche Brambani
Knut Strømme
Finn Kraver
Anne Veiby
Arne Veiby
Arvid Carlsen
Solveig Carlsen
Paco Pèrez
Knut Erik Grønskei
Rolf Hartvik Hammer
Tor Asbjørn Hauer
Ole Haakon Opperud

Aashild K. Sondresen
Unni Gunnarson
Bjørn Ruud
Rolf Kvam
Reidun Høvik
Odd Andersen
Odd Erland Johansen
Lisa Gude Johansen
Per Werner Jakobsen
Viggo Brændvik
Astrid Synnøve Brænd-
vik
Ingebjørg S. Jonassen
Jarle Ustad
Karin Ustad
Tove Elisabeth Klausen
Britt Haraldsvik
Steinar Haraldsvik
Juan Navarro Alvarez
Roberta Huntley Stene

3.	 Fotogruppen  kl. 19.00
3.	 Kurs i magedans kl. 14.15
4.	 Bridge kl. 17.30 
5.	 Kurs i selskapsdans 14.15
6.	 Strikkekafè kl. 11.00
6.	 Kurs i magedans 14.15
6.	 Bridge Kl. 17.30
9.	 ”Europas dag”, på Casa Cultura kl. 12.00
10.	 Kurs i magedans 14.15
11.	 Bridge 17.30

Mai

April Mai - forts.

I juni, juli og august planlegger vi å ha klubben åpen på tirsdager og fredager fra kl. 11.00 - 15.00.
Se våre hjemmesider www.dnkcb.com for mer informasjon om dette.

Se også www.vinogastro.com for Club VinoGastro’s ”oversomringsprogram”.
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Medlemsfordeler

Gruppene

Gruppenavn:	 Kontakt/Leder:	 E.post:	 Telefon:	 Web-adresse:

Bridge 	 Bjørn Bendigtsen 	 bjbendig@online.no 	 966 874 942 
Cantamos 	 Irene Romsloe   	 romsloe@gmail.com	 965 889 761 
Costatrimmen	 Grete Hollingen 	 gjhollingen@gmail.com 	 651 363 447 	 www.costatrimmen .com
Filosofi 1 	 Sidsel Sparre 	 kreativ21@hotmail.com 	 617 664 143 / 
			   966 860 331 
Filosofi 2 	 Kåre Bruvik   	 aud@havna.no	 965 888 430 
Fotogruppen 	 Rolf Petterson 	 rolf.petterson@interinst.no	 966 864 941 
Helse og sosial 	 Trond Helge Johnsen 	 johnsen@ortopedisenteret.no 	 634 827 224 / 
			   609 317 839 
Historiegruppen 	 Vigdis L’Orsa 	 lorsa@alfas.net 	 966 897 170 
Hørselgruppen 	 Hans Chr. Halvorsen 	 aasegrimstad@hotmail.com 	 687 257 260 
Kunstgruppen 	 Jon Madsen 	 jonmad@start.no 	 965 887 646 
Lyrikklubben 	 Tove Nilsen 	 aingvarn@online.no 	 696 096 269 
VinoGastro 	 Hans Svedbergh 	 leder@vinogastro.com 	 966 881 421	 www.vinogastro.com 
Visens venner 	 Kirsti Henden 	 khende@online.no 	 671 481 941 

Følgende firmaer gir rabatter til medlemmer:
5% 	 avslag på varer hos Llinares Elektrisk (gjelder ikke tilbudsvarer), Alfaz del Pi.
10% 	 hos Frk. Storemyr, dame- og herrefrisør vis a vis klubben, Alfas del Sol.
20% 	 rabatt hos Optica Mediterrania. 

	        Gratis hørseltest og 5% rabatt på høreaparat. Albir og Alfaz del Pi.
10% 	 rabatt hos Ortopedia Brava. Stort utvalg i tekniske hjelpemidler, Alfaz del Pi.
10% / 20% 	 rabatt hos Instituto Oftamologico, avhengig av type konsultasjon.
20% 	 rabatt hos Centro Optico Alfaz, Alfaz del Pi.
Rabatt 	 etter nærmere avtale med Clinica Dental, Alfaz del Sol.
Gratis 	 synsprøve og trykktest hos den norske optikeren, Optica Noruega, Albir.
  5% 	 avslag hos jernvarebutikken Ferrosol, Albir (vis a vis Mercadona).
10% 	 avslag hos Flyttespesialisten Norge AS.
10% 	 rabatt hos Naturkonsulentene.
10% 	 avslag hos Helsekosten (ikke tilbudsvarer), gratis prøvetime i magnettrommelen, Albir.
20% 	 rabatt hos Euro Optica, Avda. Pais Valencia 9, Alfaz del Pi.
10% 	 rabatt hos Optica Kristal, (vis a vis Ayuntamiento), Alfaz del Pi.
20% 	 rabatt hos AMT Service & Consulting, tolketjenester ved lege- og sykehusbesøk

	         Tel: 600 66 88 35 - Angelica Majos.
  5% 	 rabatt hos ”beycan beautycenter” (gjelder ikke for tilbudspakker), (vis a vis Mariannetours).
10% 	 rabatt på leie av leiligheter i Alfaz del Sol Services.
10%	 rabatt på konsertbilletter på Café Pavarotti, Albir

Klubbinformasjon



KUN 10 EURO PER VEI!
2010 - 12 ÅR I DERES TJENESTE!
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